

señanza adormece el sentido de responsabilidad estatal en orden a la educación pública, y es por tanto un mal en una democracia, pero cabe responder a los que tal dicen que en su empresa no les gustó el móvil desinteresado de educar al pueblo. Valdría tanto como que las empresas de servicios públicos, y aún los mismos proveedores particulares alegasen sus servicios como méritos especiales contraídos por ellos con la comunidad cuando lo cierto es que ésta los disfruta por su tanto y cuanto.

Si el lucro es característica de la enseñanza privada, es lógico que ésta se dirija a las clases más pudientes de la sociedad, y que para halagarlas y distinguirlas de la masa, de esos pobres que acuden a los establecimientos públicos, agudice su sentimiento aristocrático, clasista. Todo lo contrario, de lo que una democracia necesita, que es la selección renovada de los más capaces, pero no la selección permanente de grupos minoritarios por razones históricas, económicas o de ordenes ajenos a la capacidad.

Para conciliar la necesidad de defensa del Estado con la libertad de enseñanza, es forzoso establecer que para la libertad política no puede admitirse otro concepto que el ser un estado de derecho que permite al miembro de una comunidad democrática el cumplimiento de sus fines, y le protege contra cuanto a ello se oponga. Todo lo que no sea esto, y todo lo que vaya contra esto debe ser implacablemente eliminado.

Y como en una democracia es esencial la reivindicación por el Estado de la función docente (así lo establece la Constitución española de 1931 en su artículo 48), no hay más solución del problema que crear y sostener con decoro todos los centros culturales que el país necesite, llamando a ellos mediante estímulos adecuados a las mejores inteligencias en todos los ramos del saber, y llegando al establecimiento de la gratuidad en todas las esferas docentes. Llegados a este punto, no se necesitará procurarse demasiado de las instituciones privadas. Ellas solas se suprimirán por no poder resistir la competencia en calidad, y no se diga en coste, de la enseñanza del Estado.

El problema de libertad de elección quedará resuelto. Estando las mejores capacidades al servicio del Estado democrático, ¿quién, con sano criterio, iría a buscar a otra parte lo que capacidades secundarias no podrían dar? Y entre tanto, hasta llegar ese momento, no permitir en la enseñanza privada nada atentatorio a los fines que una democracia bien ordenada exige cumplir. Nada contra la tolerancia naad contra la convivencia, nada que tienda a crear un espíritu de casta o de secta o de clase, porque la democracia también, a su manera, tiende a integrar a todos sus compañeros en una categoría común, situada a un nivel lo más elevado posible, en la que sólo destaquen los grandes valores del espíritu, que a todos importa salvaguardar.

Es comprensible que estas ideas parezcan condenables a quienes se dedican privadamente a las tareas docentes, pero que es absurdo que los servidores de la enseñanza pública se sumen a esa actitud combativa. Y a cargo de estos cumple en la formidable tarea educadora el papel principal. Si ellos quieren, si saben comprender la difícil abnegación diaria por este ideal, la democracia se salva. Piensen que en la democracia no hay la coacción externa que se cierne constantemente sobre las cabezas de los súbditos en las autocracias. Piensen que no hay más coacción que la que internamente inflige el sentimiento del deber, la clara intuición de que se obra por el servicio y el bien de la colectividad en que libremente están integrados, y en que se hallan diluidos sus propios anhelos y esperanzas.

(Una estruendosa salva de aplausos acoge las últimas palabras del ilustre conferenciante, que fué muy felicitado por su vibrante y bella peroración.

Las aguas acumuladas en el Pantano de Tibí, libres en su salida, ocasionan la ruina a numerosos labradores de los poblados de Monnegre

El cieno después invade las huertas

Para proceder a la limpieza del pantano de Tibí en el que se había acumulado cieno hasta una altura de 138 palmos; fueron cortados hace varios días algunos tabloncillos cuando había una cantidad respetable de agua. Reventaron éstos con gran estrépito y salió con fuerza arrolladora el agua, arrasando cuantas cosechas tardías y de invierno encontró a su paso llevando a la ruina y a la desesperación a muchos hogares de labradores de la población de Monnegre. Se taponó la salida de las aguas seguramente por algún bloque de cieno desprendido y cuando por la presión de otros bloques y del agua, se destapó la salida inundo de cieno todas las huertas ribereñas hasta 8 kilómetros de distancia, no llegando más allá porque otro taponamiento lo ha impedido. Causa profundo pesar ver huertos y más huertos, antes feracísimos, cubiertos enteramente de cieno en las que se ha perdido todo y en varios hasta la tierra. Las aguas arrastran árboles y toda clase de productos de la huerta.

Los habitantes de Monnegre se han

hallan consternados y con el temor natural de que si se produce otro desprendimiento ocasionado por alguna lluvia que forzosamente arrastraría parte de las cantidades enormes que de cieno quedan en el pantano, la catástrofe adquiriría proporciones gigantescas para ellos, cuanto que podría ocurrir que se llevase hasta las viviendas.

Los habitantes de una y otra orilla no pueden comunicarse entre sí porque a más de haberse llevado las aguas los puentes rústicos que habían construido, le impide el cieno que ha quedado depositado en cantidades enormes. Carecen de toda vía de comunicación porque el camino vecinal que se empezó a construir de Tangel a Monnegre, no se terminó por falta de créditos para ello y no disponen de agua para atender a sus necesidades por lo que tienen que valerse de las fuentes de la partida de Ameradors, todo y en varios hasta la tierra. Las aguas arrastran árboles y toda clase de productos de la huerta.

Fascista muerto a tiros en Vigo

Vigo, (teléfono). — El domingo por la tarde se hallaban en el domicilio social de Falange Española varios afiliados entre los que se encontraban Eduardo Simil Fernández, Serafin Calvo a Btán y otros.

Sin que hasta el momento hayan podido esclarecer las causas, es lo cierto que inopinadamente sonó un disparo y cayó muerto Eduardo Simil Fernández. La pistola fué manejada por Serafin Calvo.

Al ruido de la detonación se personaron en el local de Falange Española algunos guardias urbanos que procedieron a la detención de Serafin Calvo. Este parece que manifestó que en el momento en que examinaba la pistola se le disparó y que en ningún instante abrigó la intención de matar.

Parece que alguien declaró que entre Eduardo y Serafin hubo discusión.

Otros afiliados qu, ese encontraban en Falange Española al ocurrir el suceso se dieron a la fuga. La policía los busca.

La noticia de la muerte de Eduardo Simil cundió rápidamente causando impresión.

Mitín de concentración antifascista

Vigo, (teléfono). — En el campo de Barreiro se celebró un mitín de concentración antifascista en el que tomaron parte Cruz Escrich, Barbado, La Pasionaria y Romero.

Asistieron unas veinticinco mil personas. Los oradores atacaron al fascismo. Escrich dijo que el acto que se celebraba era de una importancia vital para el momento, porque así verán las derechas su imposibilidad para concentrar tantos ciudadanos como él veía en aquel instante. Atacaron al Gobierno y se refirieron al incidente entre este y la Paramount diciendo que solo se trata de intereses particulares, que hay por medio un señor Herrera interesado en favorecer a otra casa de películas. Dijeron que el gobierno sigue una política vaticanista y pidieron la unión del proletariado. Hicieron elogios de Largo Caballero.

Lea EL LUCHADOR

Los dimidiados del bloque patronal celebran un acto público

Madrid, (teléfono). — En el teatro Muñoz Seca tuvo lugar el domingo un acto público en el que participaron el Presidente y secretario dimidiados del Bloque patronal don Anselmo Aparicio y don Enrique Arévalo.

Asistió mucho público. Los oradores rechazaron los ataques que se les han dirigido y por último, los asistentes aprobaron unas conclusiones que se someterán a la consideración del Bloque.

Los banqueros visitan al Sr. Chapaprieta

Madrid, (teléfono). — El jefe del Gobierno señor Chapaprieta, conversando con los informadores les ha manifestado que había recibido la visita de una comisión de banqueros que le habló de diversos problemas económicos y financieros, así como de la próxima conversión.

Un suicidio en Orán

Orán, (cable). — Ayer M. Juan Paredos, de 29 años, domiciliado en la rue de Mostaganem, ha sido encontrado muerto dentro de su casa. En su mano tenía el revólver con el cual se había hecho un disparo en la sien derecha que le produjo la muerte instantáneamente, atribuyéndose la causa del suicidio a una depresión mental causada por una enfermedad incurable.

Mitín socialista Lamonedada y Bruno Alonso, en el Pardiñas

Madrid, (teléfono). — Se celebró el anunciado mitín socialista en el Cine Pardiñas de esta capital, en el que tomaron parte los diputados del partido Lamonedada y Bruno Alonso. El presidente del acto, Gómez Osorio, anunció que el diputado Matilde de la Torre no había podido asistir al acto, como era propósito suyo y así se había anunciado.

Al levantarse a hablar el diputado Bruno Alonso, el público le tributa una gran ovación. Esos aplausos —dice—, con el mío, los dedico a los camaradas presos.

Entonó un canto a los presos políticos y sociales que el público acogió con vehementes muestras de entusiasmo.

Los gobernantes del segundo bienio —agrega— han hecho buenos a los gobernantes monárquicos. Es preciso que no se nos vaya la fuerza por la boca. Cuando llegue nuestro momento debemos proceder justicieramente. Pero justicieramente nada más.

Propugnó la unidad de pensamiento y de acción en la clase trabajadora. Combatió duramente al Gobierno y recordó que en la Monarquía ningún ministro jugó al straperlo.

Hizo relación al asunto de Casas Viejas. Fué a Casas Viejas —dice— con otros diputados. Los que fueron conmigo, ligados a la comunidad gobernante, uno de Embajador, otro de delegado de la Campsa... (los aplausos impidieron oír la terminación del párrafo).

El bienio tuvo el gesto generoso de conceder una pensión a la familia de aquellas víctimas. ¿Por qué no sale aquella canalla que tanto chillaba a defender las dos mil Casas Viejas de Octubre?

El pueblo pide que se vayan del Gobierno los gobernantes actuales, mucho más allá, a Fernando Póo, donde está de educador de negros un hermano de Salazar Alonso.

Temo —dijo— que estas gentes se atrevan a suicidarse, pero a estrangular nuestros derechos también. Porque temo esto le digo al pueblo que no se entusiasme demasiado, que esté alerta, dispuesto a gritar menos y hacer más, para salvar la República.

El presidente del acto, pronunció unas palabras finales glosando una frase de cada uno de los anteriores oradores.

Todos fueron muy aplaudidos, por el numeroso público que llenaba completamente el local.

Ha regresado el señor Usabiaga

Madrid, (teléfono). — Ha regresado el ministro de Agricultura señor Usabiaga, que ayer asistió en Guetaria a un agasajo.

El día del armisticio en Francia

París, (telégrafo). — Hoy lunes se ha celebrado con gran solemnidad en todo el territorio nacional la conmemoración del aniversario del armisticio. Con tal motivo han habido patrióticos desfiles de tropas y ex-combatientes, por el Arco de Triunfo, cubriéndose de flores la tumba del soldado desconocido. Miles de personas han presenciado los actos celebrados y todas las ventanas y balcones están engalanados con la bandera nacional.

EN MARRUECOS Casablanca, (cable). — Con extraordinaria brillantez se celebra el día del armisticio en Marruecos. Esta mañana a las diez en la plaza de Lyautey se ha organizado una grandiosa manifestación para depositar flores y palmas en el monumento de la Victoria, habiendo concurrido, los mutilados y ancianos combatientes de la gran guerra. Los diablos azules de Marruecos, Veteranos de la Armada de tierra, mar y aire, los voluntarios, etc. etc. Este mediodía centenares de personas y ex-combatientes se han reunido para celebrar el tradicional banquete «Aux Ambassadeurs».

La alarma de anoche en un cine

Añoche a eso de las siete y media, durante la proyección en el Ideal Cinema de la película «Le Alegre divorciado» cuestionaron dos individuos de la entrada general promoviendo gran escándalo. Alguien en la confusión dió la voz de ¡fuego! cundiendo la alarma entre el público el cual se lanzó hacia las puertas de salida atropelladamente, quedando en pocos minutos completamente desierta la sala, pero afortunadamente no se registró ninguna víctima.

La radio en Francia

París, (telégrafo). — Las declaraciones de estaciones receptoras de radio efectuadas con arreglo a las disposiciones del decreto de 21 de septiembre último, demuestran que el número de ellas se eleva a la hora actual a unos 2.500.000 aparatos, habiendo aumentado en medio millón el número de receptores en el espacio de poco más de un trimestre.

El Ministro del P. T. T. ha destinado un crédito de 20 millones de francos para mejoramiento de la radiodifusión de Francia.

Lea "Política" Diario que dirige Carlos Esplá

El record aéreo Inglaterra-Australia

Port-Darwin, (cable). — El aviador Broadbent ha llegado a las 4 h. 78, batiendo el record de vuelo solitario Inglaterra-Australia, que estaba establecido por Kingsford Smir, habiendo invertido siete días, cuatro horas y 47 minutos.

El aniversario de la firma del Armisticio

Para celebrar el XVIII aniversario de la firma del Armisticio de la guerra europea, nuestro distinguido amigo el señor Cónsul de Francia en Alicante y su esposa, la señora Condesa G. de Laigue, han recibido esta mañana, en su domicilio del consulado de la colonia francesa y alicantinos amigos de Francia, obsequiándoles, delicada y espléndidamente.

A la hora del champán, monsieur Laigue, pronunció un magnífico discurso y levantó su copa brindando por Alicante, España y Francia. Discurso que publicaremos mañana, sintiendo no poder hacerlo hoy, por la falta material de espacio.

La alarma de anoche en un cine

Añoche a eso de las siete y media, durante la proyección en el Ideal Cinema de la película «Le Alegre divorciado» cuestionaron dos individuos de la entrada general promoviendo gran escándalo. Alguien en la confusión dió la voz de ¡fuego! cundiendo la alarma entre el público el cual se lanzó hacia las puertas de salida atropelladamente, quedando en pocos minutos completamente desierta la sala, pero afortunadamente no se registró ninguna víctima.

Lea "Política" Diario que dirige Carlos Esplá

Un caso de miseria

Teresa Serrano Eriá, de 39 años, natural de Reus, domiciliada accidentalmente en la barriada de La Florida, ha sido asistida en la casa de Socorro, de inanición pues llevaba muchas horas sin probar bocado.

Se viste todos los días... ¿Por qué no se afeita a diario? AHORA ES UN PLACER usando HOJAS DE AFEITAR "TOLEDO" DE LA FABRICA NACIONAL DE ARMAS. COMPLETE LA ACCION DE TOLEDO CON LA BARRA-ROYAL MENTOLIZADA. PRODUCTOS NACIONALES S.A. APT. 1001 - MADRID

Un caso insólito Un guardia urbano al servicio del encargado de una obra particular

Cuando acudíamos esta tarde al trabajo y al pasar por la casa número 63 de la calle de Sagasta, hemos sido requeridos por el vecino e industrial de la misma, don Ramón Ripoll. —Haz el favor,—nos ha dicho. Presencia este caso y una vez en el zaguan de la casa ha añadido: estos señores, —un paisano y un Guardia Urbano—, que no atienden mi requerimiento de que cesen los golpes. Tengo una niña enferma y con la dicha obra, acabará por matarme. ¿Es que no hay humanidad ni justicia?

—Yo creo que sí,—hemos contestado. Con que este guardia recoja la denuncia basta.

Pero el guardia... Es el mismo, según declaración propia, que está al servicio de la obra. Y ésta es particular. Pero tan particular, que en distintas ocasiones hemos podido advertir, confundido en lo alto de la obra, con los albañiles, a este uniformado guardia Urbano. Pero no tan urbano como fue, ya necesario para el prestigio de la clase, pues al ser requerido cortésmente

para conocer su nombre, en vista de que a nuestras preguntas contestaba que estaba autorizado por el Alcalde para trajar por los altos de la obra, se ha negado a facilitarnos su nombre. El encargado de la obra es un tal Juan José Martínez a quien sin duda se habrá aprestado a denunciar este Guardia, no sólo por lo de hoy, sino porque en la demolición de la obra, acostumbra a arrojar los escombros desde lo alto, con riesgo para el vecindario y transeúntes.

Esta tarde, la actitud incorrecta del Martínez y la falta de urbanidad del guardia, que se llama Miguel Molina Sánchez, según nos informan en la Comisaría, ha podido producir un grave incidente. Trasladamos lo ocurrido al señor Santolalla y esperamos que, no sólo por el mal lugar en que lo sitúa la declaración del guardia Molina, sino por el buen prestigio de a Guardia Urbana, se aprestará a sancionar lo ocurrido y a evitar que se repitan casos tan insólitos como el apuntado.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación señor De Pablo, al recibir esta tarde a los periodistas les ha manifestado:

—La guardia civil dirigida por el capitán del puesto de Sama ha realizado un importante servicio, deteniendo a Tomás García, de 22 años de edad, asesino del aldeano atracado el sábado pasado y al cual fueron robadas mil quinientas pesetas. También declaró que había intervenido en un intento de atraco a las oficinas de carbones «Nuevas de Mieres», y en otro atraco registrado en Pola de Lena.

Luego el ministro dijo: —Ruego a ustedes que divulguen que ha sido destruida la película ofensiva para España, para que no se repitan las manifestaciones hostiles a la Paramount, puesto que además hemos recibido con satisfacción grande la noticia de haber sido retirados los positivos que de la misma película que se exhibían en diversos países.

Los estudiantes universitarios han vuelto a la normalidad

Madrid, (teléfono). — En la Universidad se han reanudado esta mañana las clases con normalidad.

Solo se permitió la entrada a los alumnos con el carnet de identidad. El Rector doctor Cardenal anunció que mañana podrán entrar los alumnos libres que vayan provistos de la correspondiente autorización que les será expedida por sus profesores.

El doctor Cardenal ha conferenciado con el ministro señor Bardají.

Política alicantina

De nuestro querido colega «El Mercantil Valenciano», copiamos lo siguiente:

«Parece ser que la semana próxima se va a operar una nueva transformación en la política alicantina, que comenzará por la destitución del actual gobernador, con gran alegría de todos los partidos, especialmente de los partidos auténticamente republicanos, en los cuales la gestión del señor Vázquez Limón ha sido más que lamentable, desastrosa.

No se hará esperar el cambio de presidente de la Comisión Gestora provincial, y se asegura que ya que no apetece dicho puesto don Ramón Alonso, persona de la intimidad del señor Chapaprieta, hay dos candidatos que reúnen las máximas posibilidades para desempeñar la presidencia de la Diputación, que son el exdiputado a Cortes don Jesús Urios y el ex gobernador don Francisco Ballesteros.

Respecto a la política a seguir en el Ayuntamiento, nada se dice, y lo más probable es que todo continúe como está hoy, ya que los chapaprietas y los de la derecha regional no se sienten con fuerzas para meterse en el desastroso atoladero a que ha llevado la actual Gestora agrario-dical al Municipio.

Tampoco se hará esperar la destitución de varias comisiones gestoras municipales de la provincia, para dar entrada a cedistas y chapaprietas.

Movimiento del Puerto

LLEGADOS Domingo, 10. — Le Tre Marie, Capitaine Le Diabat, Timok, Hispania, Cid. DESPACHADOS Ciudad de Alicante, Le Tre Marie, Turia.

LLEGADOS Lunes, 11. — Isla de Tenerife, Cabo Silleiro, Mari Carmen, Capitán Segarra. DESPACHADOS Hispania, Cid, Capitán Sagarra, Cabo Silleiro, Isla de Tenerife.

Dr. Angel Fisac Herrero REUMATÓLOGO Ex-interno del Hospital Clínico de San Carlos Ha instalado su consulta en Calderón de la Barca, 38 De 11 a 1 y de 4 a 6

Excija esta marca Este es el REFUERZO PATENTADO del SOMMIER NUMANCIA fabricado para dormir bien DE VENTA EN TODA ESPAÑA EN CASAS DE CAMAS Y MUEBLES

"A B C" y los republicanos

Es frecuente hallar a algunos republicanos con el «A B C» en las manos. Muchos no caen en la cuenta que es un periódico monárquico. Pero ello se...

Afortunadamente se acentúa cada día más una fuerte reacción izquierdista. Ya el padre Gato propugna por quedarse en el centro político.

La mayoría de los oficinistas y lectores de «A B C», a quienes hemos preguntado por qué compran este periódico, o no han sabido qué contestarnos...

Conviene que los buenos republicanos se dieran cuenta de que «los muchos pocos» son los que constituyen la gran fuerza económica de las empresas políticas.

Y que meditarán el alcance de su «voto político» antes de entregarlo a los enemigos de la paz republicana, apoyo de los grandes acaparadores y encañonados de los más siniestros propósitos.

Todo ello es hijo de un mal uso y un mal entendido, respeto de nuestra tolerancia.

«Debe leerse toda la Prensa», «hay que saber lo que dicen los adversarios... Si, sí; hay que leer todo, hay que conocer las posiciones de los enemigos. Pero hay que leerlo en el círculo «en casa de un amigo», o en el kiosco. Pero no nos conviene fomentar con nuestro dinero las armas con que se trata de apuntarnos en el corazón de nuestros ideales y de arrebatar las libertades que tanta sangre y que tantas huellas de dolor han dejado en el alma.

Comparen esos «republicanos tibios» o esa masa llamada «neutral» o esos

«republicanos débiles» o «desorientados», los procedimientos de unos y de otros. Un redactor de «A. B. C.» nos decía en Madrid: «Si dura un mes más la suspensión del A. B. C., la empresa ya nos tenía advertido el cese; no hubiera podido resistir su quebranto económico»...

«A. B. C.» está autorizado a publicarse antes de terminado el mes de agonía. Las autoridades fueron, naturalmente, los gobernantes del bichio olandés, hombres que estaban en el Ministerio de la Gobernación y que tienen de la Prensa el noble concepto que corresponde a sus altos designios. Reverso de la medalla: «El Socialista estará suspendido hasta que no quede recuerdo de su nombre...»

Hay que ser muy tolerantes, correccionistas, pero hay que ayudar a nuestra Prensa y, sobre todo, no hay que dar armas a nuestros enemigos.

Las mejores producciones las verá usted en el IDEAL CINEMA

Vicente Seva ODONTOLOGO

Enfermedades Boca y Dientes

Rayos X - Diatermia

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8 San Vicente, 71, 1.º Alicante

Atropello de automóvil

Poco antes de las siete de la tarde de ayer, fué asistido en la Casa de Socorro de heridas graves, Francisco Botella Cañizares, de 58 años de edad, de Aspe, domiciliado en Víctimas número 20.

Las heridas fueron producidas al ser atropellado por un automóvil en la carretera de Elche.

El suceso fué puesto en conocimiento del Juzgado de Instrucción de Guardia que instruye las oportunas diligencias.

EN EL IDEAL CINEMA HALLARA CALEFACCION Y RENOVACION DE AIRE

Cola Dragón

Es una pintura en polvo que se diferencia de otras porque con un kilo se pinta una habitación de dos camas. Se vende en piquetes de un kilo a 150 pesetas.

El paquete lleva impreso un Dragón y el nombre COLA DRAGON y no es legítimo ni le dará el mismo resultado otra marca. Rechace otras marcas cuando se las recomienden, pues le engañan. Elija un color entre los 22 del muestrario de COLA DRAGON. Para que pueda usted comprobar la gran diferencia cuando tenga que pintar, hágalo con otra marca y la COLA DRAGON y verá es cierto lo que decimos. COLA DRAGON vive



Para pintar fachadas con verdadero resultado. De venta en las Droguerías, Sres. Torras Hermanos y Compañía, Teatinos, 36. Droguerías Sempere, Méndez Núñez, 16. Gonzalo Coloma, Alfonso el Sabio, 5, y Pérez Seguí, Elche. Depósito en Valencia, Manuel Guardia Hernández, Comercio, 27, Teléfono, 31.835. Grao.

Altas novedades en Pañería Corte elegante Confección esmerada

Sastrería SOLER

Inaugurada el 1.º de Octubre en la calle Bilbao, 4, entl. - ALICANTE -

IDEAL El local más cómodo y elegante de Alicante

PARA HOY Estreno

FIESTA EN PALACIO

Deportivas

ESTA INFORMACION VIENE DE CUARTA PAGINA

respectivamente. A los 23 minutos consiguió Roncel el tercer y último goal. Arbitró bien Espelta.

EL ARENAS VENCE AL DONOSTIA POR 3 A 2

San Sebastián. — En el primer tiempo hubo un empate a un tanto. Marcó primero el Donostia por obra de Larrosa que consiguió el tanto a los 27 minutos de juego. Dos minutos antes de terminar este tiempo sobrevino el empate en un buen tiro del extremo izquierdo arenero. En el segundo tiempo a los 13 minutos Epi pasa a Locala y este logra el segundo goal donostiar. Un cuarto de hora después en una mezcla González logra el nuevo empate. Y a los 2 minutos en un golpe franco Silvoa consigue el tercer tanto arenero, que es el de la victoria.

Arbitró, Arrillaga. Arenas: Eguzquiza; Aguirre, Arrieta; Ángel, Pérez, Silvoa; Larrondo, González, Gurruchaga, Rufo y Zuluaga.

Donostia: Rojo; Arana, Izaga; Unzueta, Taguerresar, Mata; Epi, Larrazala, Lecalle, Juaristi y Ortega.

EL GERONA GANA AL IRUN POR DOS A CERO

Gerona. — En la primera parte no hubo tantos. A los cuatro minutos del segundo tiempo el delantero centro local consigue de cabeza el primer tanto. El segundo y último lo marca Trujillo a los 25 minutos.

Arbitró Sánchez Orduña. Gerona: Francés; Farró, Torredelot; Campa, Castillo, Madern; Lluch, Trujillo, Clara, Ramón y Ferré.

Unión de Irún: Eguía; Lerchundi, Mancosider; Línazasoro, Arana, Quejeda; Urtizberea, Ramonchin, Zulaica, Chipi y Sánchez Arana.

EL BARACALDO VENCE POR UNO A CERO AL BADALONA

Bilbao. — En el primer tiempo dominó el Baracaldo pero sus delanteros no supieron aprovechar los momentos favorables y únicamente al final de esa parte Larrazabal se encuentra con el balón y de un tiro fácil logra el único tanto de la tarde.

En el segundo tiempo domina el Badalona pero los delanteros de este equipo adolecen del mismo defecto que los del adversario y no logran ni siquiera la igualdad.

Arbitró Jauregui. Baracaldo: Antolin; Pabito, Rey; Ortuera, Pacheco, Julián Ramón; Pérez, Tisu, Cachelo, Zarraga y Larrazabal.

Badalona: Naves; Borrás, Liadó; Cristiá, Camacho, Schild; Betancourt, Cambra, Forgas, Xiol y Torras.

CUADRO DE CLASIFICACION

Table with 10 columns: Club, J, G, E, P, F, C, P. Sabadell... 1 1 0 0 3 0 2. Gerona... 1 1 0 0 2 0 2. Arenas... 1 1 0 0 3 2 2. Baracaldo... 1 1 0 0 1 0 2. Badalona... 1 0 0 1 0 1 0. Donostia... 1 0 0 1 2 3 0. Irún... 1 0 0 1 0 2 0. Júpiter... 1 0 0 1 0 6 0.

Tercer Grupo RESULTADOS

Recreativo, 0; Gimnástico, 0. Murcia, 7; Elche, 0. Levante, 7; Mirandilla, 1. Jerez, 2; Malacitano, 1.

EL RECREATIVO DE GRANADA Y EL GIMNASTICO DE VALENCIA EMPATAN A CERO

Granada. — El encuentro fué aburrido y monótono en sus dos tiempos. Ni una sola jugada digna de mención a través de los noventa soporíferos minutos de juego. Dicho se está que ninguno de los dos onces mereció la victoria y este es el mejor comentario que puede hacerse del partido.

En estas condiciones el arbitraje de Kuntz no tuvo dificultades. Recreativo de Granada: Rodrigo; Carreras, Cantelín; Torquemada, Cuenca, Castro; Ossorio, Sosa, Calderón, Barrio y Luque. Gimnástico de Valencia: Amador, Gojeteri, Benítez; Portella, Aztoeca, Montes; Torrente, Carbonilla, Larrucain, Jaime y Montañés.

Edelmiro, al minuto de comenzar, marcó el primer tanto para el Levante. A los 15, Ruano logró el segundo, y a los 17 Espinosa consigue el primero del Mirandilla. Con el resultado 2-1 terminó el primer tiempo.

A los 10 minutos de la segunda parte, marca Mujica. A los 16 Ruano y a los 30 Edelmiro. A los 34 minutos Acosta vuelve a marcar para el Levante y los 35, Puig II. A los cuarenta minutos el mismo Espinosa consigue el segundo gol del Mirandilla.

El arbitraje de Argemol, deficiente. MURCIA, 7; ELCHE, 0

Murcia. — Apenas puesta la pelota en juego, a los dos minutos, Bravo consigue el primer goal de la tarde de un golpe franco.

10 minutos más tarde, Uria, consigue el segundo y momentos después, a los 19 minutos, Guillermo apunta el tercero.

Poco antes de terminar este primer

tiempo, García de la Puerta consigue otro goal, pero es anulado por supuesto offside.

En la segunda parte, el Murcia logró cuatro tantos más, que se produjeron en los tiempos siguientes:

A los cinco minutos, Uria el cuarto a los 24 minutos, Bravo, de cabeza logra el quinto, a los 29 minutos Uria, el sexto y a los 33 minutos, González fusila el séptimo y último de la tarde.

Balibrea, arbitro bien. Murcia: Elzo; Oro, Riva; Muñoz, Reñones, Riera; González, Guillermo, García de la Puerta y Bravo.

Elche: Leguey, Tano, Teleret; Miralles, Lito, Santos; Serrano, Alberola, Bautista, Sirvent y Yanguas.

EL JEREZ VENCE AL MALACITANO POR 2 A 1

Jerez. — A los doce minutos, inauguró el tanteador el Jerez. Barba recibió un pase y de un chut logró el primer gol.

A los quince minutos se tiró un corner contra el Jerez y Tomásín se hizo con el esférico logrando el empate.

En el segundo tiempo dominó, al principio el Malacitano pero por fin se impuso el Jerez y Rubial logró el tanto del triunfo.

Arbitró mal, Medina. Jerez: Larios; Martí, Giménez; Rubial, Ojaguren, Paulino; Romero, Blaña, Canido, Barba y Cabello.

Malacitano: Ramos; Chales, Luña; Artola, Valentín, Alonso; Piña, Tomásín, Langarita, Junco y Emeri.

CUADRO DE CLASIFICACION

Table with 10 columns: Club, J, G, E, P, F, C, P. Murcia... 1 1 0 0 7 0 2. Levante... 1 1 0 0 7 2 2. Jerez... 1 1 0 0 2 1 2. Gimnástico... 1 0 1 0 0 0 1. Recreativo... 1 0 1 0 0 0 1. Malacitano... 1 0 0 1 1 2 0. Mirandilla... 1 0 0 1 2 7 0. Elche... 1 0 0 1 0 7 0.

Boxeo

Nueva-York. — Se ha fijado definitivamente la fecha para el combate en el que se enfrentará Joe Louis al español Isidoro Gaztañaga.

Este combate se celebrará en la Habana el 29 de Diciembre próximo, en el tropical Park de Cuba.

Sobre este combate se hacen numerosas hipótesis entre ellas, que se calcula en 35.000 los espectadores que asistirán al combate; que la recaudación ascenderá a 50.000 dólares, de las cuales Joe Louis percibirá el 19 por

ciento.

Aclarando una odisea

Sr. don Alvaro Botella, Director del Diario Republicano EL LUCHADOR.

Muy señor mío: En el número 8358 del diario que usted tan dignamente dirige, publicado el día 28 de octubre último en el que se publica la ODISEA DE UN PADRE DE FAMILIA espero en honor a la verdad, tenga a bien publicar la adjunta carta.

Que desde el año 1928 que vengo prestando los servicios como Profesora en Partos, gratuitamente y con carácter honorífico, jamás dejé de prestar mis servicios a ningún pueblo de la Beneficencia Municipal, cuando para ello me ha sido requerida y en el caso que hace referencia la denuncia formulada por el ciudadano Juan Monserrat Aranda, se altera la verdad de que yo me haya negado a prestar dichos servicios, si no que, lo ocurrido fué lo siguiente: Que el día 27 último al rededor de las cinco de la madrugada se presentaron dos hombres llamando a la puerta de mi casa, cuyos señores no tengo el honor de conocer y me dijeron que por no haber conseguido los servicios que habían solicitado de otras Matronas para su señora que iba de parto, querían que fuera yo a prestarles. Les indiqué que yo estaba adscrita a los servicios de otro Distrito, pero no obstante que fueran a la casa de socorro y trajeran el volante correspondiente, (documento reglamentario que acredita la pobreza y que siempre son portadores los que solicitan estos servicios); a estas mis indicaciones se marcharon y yo me dispuse esperando la referida salida para prestar dichos servicios; por mi casa no aparecieron ni he vuelto a saber nada hasta que he leído en el diario EL LUCHADOR, la referida denuncia y que dichos servicios fueron prestados por una de las dos Matronas únicas que cobran de los fondos municipales.

Rogándole que, si lo tiene a bien, publique esta carta, en EL LUCHADOR le reitera e ltestimonio de su consideración más distinguida y le saluda afectuosamente. Teresa Burillo Pedro, Matrona honoraria de la Beneficencia Municipal.

Alicante a 9 de Noviembre de 1935.

J. Cano ARGUETE Madrid.

—¡Castañas... calentitas!... ¡Castañas! Y así vive. Por la mañana sale de su casucha, allá en Carabanchel, en el Barrio del Terol, barrada de misra castañas... Unos cuantos kilómetros andando con su espuerta de castañas, su bolsa de carbón, su silla... ¡A las pocas horas, su vocellita otra vez: —¡Castañas... calentitas... cuatro castañas cinco!...

Un portero compasivo le guarda durante la noche el armatoste, ese flogor portátil que le sirve para, en una olla vieja y agujereada, calentar las castañas.

Y humildemente, sin protestar de su suerte, ayer abrigadita en su radio mantón, casi desnuda, tiritando de frío sintió la lluvia e nsus espaldas, y vencido, se retiró a un portal... ¡Pobre mercantona! Cuando volvió, su saquito de castañas había desaparecido... ¿Quién se lo quitó? Es más compasiva la palabra «quitó» que «robó». Tengamos también lástima de ese infeliz hombre o mujer, que, seguramente, sin saber el daño que hacía, se insultó esa es, se insultó al quietar la única fortuna de una pobrecilla viejecita, sin hijos, sin hijas, sin nietos, sin nadie que se acordara de ella, sino era para ROBARLA.

Cuando paso por su lado, le oigo siempre, pero con voz más triste, pero siempre melosa: —¡Castañas!... ¡Calentitas!...

J. Cano ARGUETE Madrid.

Para las señoras

El barato de las pieles, pieles de 50 colores a 0'90 céntimos. Piel de fantasía, alta novedad. Se curten, tintan y se confeccionan pieles. Abriguitos de piel blanca desde 35 pesetas. No equivocarse el piso de las pieles, San Vicente 32 piso primero.

Curso de Esperanto

Hoy lunes 11 empezará un curso gratuito de la lengua Esperanto. Las clases serán lunes y viernes de cada semana de 7 a 8 de la tarde, y los miércoles se dedicarán exclusivamente a concurrencias en Esperanto. El curso tendrá lugar en la calle de Torrijos número 41, bajo, a cargo de el profesor don E. E. Kelland.

Se necesitan vendedores

capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio. Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 87.

SALON ESPAÑA Avenida A. el Sabio HOY

Una mujer perseguida

Se necesitan vendedores

capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio. Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 87.

La exportación de naranjas a Checoslovaquia

A las múltiples preocupaciones, ya harto conocidas, de los cosecheros y exportadores de naranjas, se une una nueva creada por nuestro intercambio con Checoslovaquia. Según aquella prensa, la Cámara de Comercio palestina en Praga está gestionando de manera muy apremiante normas para obtener ciertas ventajas en favor de los frutos agrios procedentes de aquel. Subraya en particular la circunstancia de que la libertad absoluta del mercado palestino para los artículos Checoslovacos ha facilitado a la exportación checa un considerable aumento de volumen de sus tasaciones, estimándose en unos 60 millones de coronas checoslovacas para el año en curso.

Según las impresiones actuales, las frutas italianas no llegarán en cantidades apreciables, debido a las sanciones establecidas por Checoslovaquia, mientras que la entrada de naranjas españolas, muy apreciadas hasta ahora en dicho país, puede verse mermada muy sensiblemente por las restricciones que están sujetas las importaciones checoslovacas principalmente las de automóviles, vidrios y maderas, de cuya situación se están aprovechando los exportadores de Palestina, especialmente con vistas a la próxima temporada de Pascuas.

Dr. José M.ª Ruiz Olmos OCULISTA

Médico ex-alumno del Instituto Otolíngico Nacional y de los Hospitales Químico-Vingis y Hotel Dieu de París Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Sagasta, 3.

Apuntes de un observador

¡Pobre vieja!

La pobre viejecita, encorvada, no por los años, sino por las penas sufridas, por el hambre que se apoderó de su cuerpo y la dejó exhausta, camina cada día con más lentitud. Al principio, la pobre viejecita pedía limosnas, y eso lo hacía desde que su hijo huyó a América a probar fortuna, sus hijas se casaron y la olvidaron... Pedía limosnas porque nadie se acordaba de ella. Ahora, con unas cuantas pesetas, se las ha arreglado para instalar un puestecito, modesto, chiquitín, de castañas, que pregona con su vocellita fina, sutil, deliciosa...

—¡Castañas... calentitas!... ¡Castañas! Y así vive. Por la mañana sale de su casucha, allá en Carabanchel, en el Barrio del Terol, barrada de misra castañas... Unos cuantos kilómetros andando con su espuerta de castañas, su bolsa de carbón, su silla... ¡A las pocas horas, su vocellita otra vez: —¡Castañas... calentitas... cuatro castañas cinco!...

Un portero compasivo le guarda durante la noche el armatoste, ese flogor portátil que le sirve para, en una olla vieja y agujereada, calentar las castañas.

Y humildemente, sin protestar de su suerte, ayer abrigadita en su radio mantón, casi desnuda, tiritando de frío sintió la lluvia e nsus espaldas, y vencido, se retiró a un portal... ¡Pobre mercantona! Cuando volvió, su saquito de castañas había desaparecido... ¿Quién se lo quitó? Es más compasiva la palabra «quitó» que «robó». Tengamos también lástima de ese infeliz hombre o mujer, que, seguramente, sin saber el daño que hacía, se insultó esa es, se insultó al quietar la única fortuna de una pobrecilla viejecita, sin hijos, sin hijas, sin nietos, sin nadie que se acordara de ella, sino era para ROBARLA.

Cuando paso por su lado, le oigo siempre, pero con voz más triste, pero siempre melosa: —¡Castañas!... ¡Calentitas!...

J. Cano ARGUETE Madrid.

Para las señoras

El barato de las pieles, pieles de 50 colores a 0'90 céntimos. Piel de fantasía, alta novedad. Se curten, tintan y se confeccionan pieles. Abriguitos de piel blanca desde 35 pesetas. No equivocarse el piso de las pieles, San Vicente 32 piso primero.

Curso de Esperanto

Hoy lunes 11 empezará un curso gratuito de la lengua Esperanto. Las clases serán lunes y viernes de cada semana de 7 a 8 de la tarde, y los miércoles se dedicarán exclusivamente a concurrencias en Esperanto. El curso tendrá lugar en la calle de Torrijos número 41, bajo, a cargo de el profesor don E. E. Kelland.

Se necesitan vendedores

capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio. Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 87.

SALON ESPAÑA Avenida A. el Sabio HOY

Una mujer perseguida

Se necesitan vendedores

capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio. Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 87.

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS EL NORTE. Contra incendios, accidentes y otros riesgos. FUNDADA EN 1840. Sub-Director para Alicante y su provincia. JUAN ALFONSO ORTEGA. Avda, Alfonso el Sabio, 9.—ALICANTE

Asesoría Jurídica-Comercial-Contable. Dirigida por D. Francisco Tornel Mendaro. Abogado en ejercicio y Profesor Mercantil diplomado en idiomas. Calle García Hernández, 65. Teléfono 1169.— Alicante. GESTION DE COBROS Y RECLAMACIONES —: SUSPENSIONES DE PAGOS —: QUIEBRAS —: REVISION Y CIERRE DE CONTABILIDADES —: LIQUIDACION DE SOCIEDADES —: DIRECCION Y DEFENSA DE ASUNTOS EN QUE PRECISE LETRADO

Compañía de Seguros de Incendios. Desea Agentes productores en la capital y en los pueblos de la provincia de Alicante. Buenas comisiones. Para informes y solicitudes: Apartado 177.—Alicante

SOL, AIRE, COMODIDAD. Se pueden conseguir comprando una casa chalet con 215 melros. Frente al Grupo Escolar de San Blas. Llame al teléfono 1878

ALREDEDOR DE LA PELICULA «TU NOMBRE ES TENTACION». Unas interesantes declaraciones de Paramount films ponen punto final a este desagradable asunto. Con referencia al incidente motivado por la exhibición en distintos países de la película «Tu nombre es tentación» y del que se ha ocupado la prensa estos últimos días dando lugar a erróneas interpretaciones y a equivocados juicios, Paramount Films S. A. se complace en hacer público, que, merced a la benevolencia del Gobierno español, se ha facilitado, amablemente el camino para solucionar el conflicto a su entera satisfacción, y se ha podido desvanecer todos aquellos equívocos. Es profundamente lamentable que la casa Paramount que tan repetidas veces ha puesto de relieve su amor a España demostrando ampliamente con la edición de asuntos españoles, tales como «Canción de cunas», «Cascarrabias», «Su noche de bodas», etc., films que dieron como resultado la creación de artistas genuinamente hispanos que avalaron aquella producción, por una serie de ininterrumpidas confusiones se haya visto envuelta en un asunto tan ageno a su actuación en nuestra Patria. Por todo ello y siguiendo sus normas de cordialidad y afecto a España, la casa Paramount se ha puesto a la entera disposición del Gobierno español, y con verdadera satisfacción se vea restablecido el comercio de películas entre nosotros y el extranjero.

De Sanidad. Este importante problema, que tanto preocupa a todo padre de familia, hoy está garantizado en la mayoría de las poblaciones. En Alicante también está garantizado por LA ALIANZA ESPAÑOLA. Lea detenidamente, fijese con atención y verá que LA ALIANZA ESPAÑOLA, Empresa de Igualatorio Médico-Farmacéutico, le garantiza el servicio de asistencia médica en clínicas y domicilios, así como de practicantes y farmacia. La ALIANZA ESPAÑOLA, le garantiza el servicio de matriz, embarazos y partos por Tocólogos y comadronas. LA ALIANZA ESPAÑOLA, le garantiza el servicio en garganta, nariz y oídos. LA ALIANZA ESPAÑOLA, le garantiza el servicio de enfermedades de los ojos. LA ALIANZA ESPAÑOLA, le garantiza el servicio de enfermedades de la piel y venéreo. LA ALIANZA ESPAÑOLA, le garantiza el servicio de especialistas de los niños. LA ALIANZA ESPAÑOLA, le garantiza el servicio de la boca (dentista). LA ALIANZA ESPAÑOLA, le garantiza el servicio de enfermedades de pecho y corazón. LA ALIANZA ESPAÑOLA, le garantiza el servicio en cirugía general. Todos estos servicios efectuados por especialistas de reconocida solvencia y moralidad. También garantiza LA ALIANZA ESPAÑOLA el servicio de entierro en caso de fallecimiento. Todo ello por la cuota de siete pesetas mensuales, hasta un número de seis personas. Nadie puede informar mejor al lector que los mismos asociados de esta Empresa. Varios años lleva funcionando a satisfacción plena de sus asociados y día por día es mayor el número de entusiasmados de nuestra organización.

Tenga Vd, en cuenta. que el único medio de conseguir la mas amplia y segura información sobre los resultados y vicisitudes del próximo CAMPEONATO DE LIGA que se aproxima, y en el cual esperamos que nuestro equipo local de fútbol HERCULES F. C. consiga un puesto honorable y honroso, consiste en adquirir diariamente el popular rotativo de todos los deportes EL MUNDO DEPORTIVO De venta en Alicante: Quiosco de la Plaza de Chapi

Cartera de Sociedad. Hemos tenido el gusto de saludar, completamente restablecido de la enfermedad que le aquejaba, a nuestro querido amigo don Manuel Pons Bruned, Interventor del Ayuntamiento de Alicante. —Se encuentra en Alicante el general señor Queipo de Llano. —Regresó de Madrid el ingeniero director de la Junta de Obras del Puerto, don Luis Sánchez Guerra, distinguido amigo nuestro. —Se encuentra en Alicante, nuestro particular amigo don Norberto Lezeta, inspector de la importante Compañía de Seguros «Le Patrimoine». —Después de haber permanecido el día de ayer en nuestra ciudad, ha marchado a Denia el director del Banco Español de Crédito de aquella localidad y estimado amigo nuestro, don Acacio Ramirez Soler. —Se halla restablecido de su enfermedad nuestro estimado amigo don Juan Manrique García, delineante de esta Jefatura de Obras públicas. —Han mejorado de su enfermedad nuestro particular amigo el abogado don Arturo Gadea y su distinguida esposa. —Se venede un chalet, con bonito jardín, dentro de la capital. Razón en esta Administración.

LA DIRECCION EL IDEAL CINEMA ES EL MAS ELEGANTE DE ALICANTE. Cartelera de espectáculos PARA HOY TEATRO PRINCIPAL «Tres lanceros bengalies». IDEAL CINEMA «Fiesta en palacio». CENTRAL CINEMA «Bella Adelina». MONUMENTAL «Humanidad» y «El rey de la suerte». SALON ESPAÑA «Una mujer perseguida» y «Madres de bastidores».

Deportivas

Comienzan los torneos de Liga. La primera sorpresa se produce por el empate del Oviedo en su casa frente al desquiciado Athlétic bilbaíno.—El Valencia «vopulea» al Sevilla.—El Athlétic madrileño y el Español de Barcelona, vencen por la mínima a sus rivales Racing de Santander y Barcelona.—El Osasuna en el Patronato, no hizo otra cosa que defenderse, para perder por fuerte score.

En la Segunda División destacan algunos resultados magníficos. El del Murcia ante el Elche, el Gimnástico en Granada y el del Nacional sobre el Celta

Al Madrid, "le caen del cielo" los dos puntos, del match de Bardín

Primera División

RESULTADOS

Valencia, 4; Sevilla, 0.
Athlétic Madrid, 1; Racing, 0.
Español, 1; Barcelona, 0.
Hércules, 0; Madrid, 1.
Betis, 5; Osasuna, 0.
Oviedo, 3; Athlétic Bilbao, 3.

En Bardín, el Madrid, se anota inmerecidamente la victoria, frente al Hércules

El resultado de 1 a 0, no es fiel reflejo de lo ocurrido en el terreno de juego

Quincoces y Alberty, salvaron a los «merengues» de una «debacle»

Goyeneche y Salvador "alma" del Hércules

NO SIEMPRE GANA EL MEJOR

Ayer tarde en Bardín y en partido de primera división de Liga, el equipo representativo de la capital de la República, se llevó para casa, los dos puntos en litigio, ante los atléticos ojos de los miles de espectadores, que no acertaban a comprender, y aún a estas horas, creo que lo estarán discutiendo todavía, como se da el triste caso en fútbol, de que no siempre gana el mejor.

El Hércules, jugó en los dos tiempos de forma irrefragable, como los días mucho tiempo no le habíamos visto.

El sábado augurábamos, que los equipos herculanos, ante el formidable equipo madrileño, se batiría como los buenos y si los de la villa del oso y el madroño, querían adjudicarse la victoria, tenían que sacar a contribución, toda la gama de su buen fútbol y de su veteranía en estas lides.

Unicamente de esta forma, podían sacar algo práctico.

Fuen bien una vez, visto el encuentro que nos ocupa, aseguramos rotundamente que el Madrid, ha vencido, por pura casualidad y que el cuadro alicantino no se ha visto favorecido por la suerte en ningún instante, antes al contrario, la desgracia se ha cebado implacablemente en nuestros colores y por azar no ha querido que el Hércules, se anotara la primera victoria de esta competición.

Porque convendrán conmigo todos los asistentes al match, que aunque los «centralistas» jugaron cuanto saben y más, los «chicos» de casa, no les fueron a la zaga y en el segundo tiempo, se lanzaron nada menos que 11 corners, ante la puerta defendida heroicamente por Alberty y Quincoces.

A pesar de todo, en dos o tres ocasiones, el larguero y la Providencia se empeñaron en que el cuero no traspasara las mallas madrileñas.

Pronosticábamos hace días, que ante las grandes empresas, es donde podríamos apreciar si nuestro Hércules, podría resistir los embates y hoy plenamente convencidos, afirmamos que las huestes de Suarez, pueden contener sin ninguna clase de reservas ante los restantes equipos de la División de Honor.

Se ha perdido el primer encuentro, pero tenemos la convicción de que el público, salió convencido de la solvencia de nuestro equipo.

Porque como decimos anteriormente por el juego desarrollado y ateniéndonos a las situaciones de peligro que se crearon ante las respectivas puertas, al finalizar los 90 minutos de juego, el marcador debió señalar un 2 a 1, cuando menos, favorable al equipo local y no el resultado que campeaba orondo y satisfecho, para los visitantes, pero incongruente a todas luces, a la vez que como mofándose de los que con tanto tesón habían defendido el prestigio futbolístico de Alicante.

No nos desanimemos por ello; nuestro equipo respondió como un solo hombre a la consigna impuesta.

Contra lo imposible no se puede ir. Y ayer lo imposible lo representaba la mala suerte que una y otra vez se empeñó en que perdiéramos el partido.

Otra vez será. Pero nosotros lo que tratamos de demostrar es que el Hércules, no es equipo al que se puede tratar con tono despectivo, como en la última semana hizo algún crítico madrileño. Los equipos «merengues» si son sinceros, ya comentarán o habrán comentado, sin salir de su asombro, de que inexplicable forma han salido victoriosos de Bardín, cuando es muy posible que ningún otro once de los consagrados, pueda repetir la hazaña.

Pero ellos mejor que nosotros, saben cual ha sido el motivo de la consecución de los dos puntos.

El Hércules, jugando como lo hizo ayer, puede tutear a cualquier once de los de primera liga.

Y volvemos a repetir, lo que declinamos al principio. Que no siempre ga-

EL MADRID

Jugó el Madrid, cuanto pudo y cuanto supo. Sacó al cespel lo mejorcito de que dispone, bien seguro de que tenía un difícil «mucho que roer».

El más firme baluarte, fue Quincoces. Puede afirmarse que el Madrid de ayer fue Quincoces, el indiscutible defensa nacional.

Bregó toda la tarde, como los grandes y a él debe su equipo la victoria, sin olvidar al húngaro Alberty que en la defensa de su marco, estuvo inmensurable, jugando de la piel en cuatro o cinco ocasiones, en que era irremediable el gol.

Mardones estuvo discreto en la defensa.

La línea media tuvo un feliz y eficaz colaborador en Souto. Equipier de fibra y juego, que no obstante lesionarse en el primer tiempo, en el resto del encuentro «las dió todas».

Pedro Regueiro y Bonet, cumplieron, sin excederse.

En el avance Lecue y después Luis Regueiro, brillaron con luz propia, siendo los más destacados, aunque no prodigaron el tiro. Claro que no le pudieron efectuar por la labor eficaz de nuestra pareja defensiva. A Kellemen no le vimos y a Emilin en algunos momentos demostró que lleva dentro un jugador. Sañudo con más coraje que acierte, pero ineficaz.

EL HERCULES

Ante todo Goyeneche. El donostiarra hizo ayer el mejor partido desde que está enrolado en el club local. Desbarató innumerables avances de la delantera «merengue» a los que impuso su presencia. Salvador fue el otro héroe. Estuvo como siempre y como en Saoro el decir esto, es ratificar su labor magnífica de todos los encuentros, está dificultada su actuación.

Pérez en la puerta y Maciá, en la defensa, seguros y valientes. Unicamente se puede echar un poco de culpa al canario por no lanzarse a detener como él sabe hacerlo, el tiro. Puede alegar nuestro canterbero que procedía de una jugada en offside y que el linesman Liopis, la había señalado, pero al no sancionarla el árbitro, debió haber hecho más por el balón. De todas formas su labor en el resto del partido fue maravillosa.

La línea medular, estupenda. Y Rosalench y Salas, no cejaron un momento en alimentar a su delantera y defender su puerta cuando se precisaba. De Salvador ya hemos hablado, fue una buena tarde de nuestra línea de medios.

La delantera dibujó bellos avances y puso muchas veces en peligro la casilla de Alberty. Su más destacado elemento fue Tatonó, el único que puso alguna vez en aprieto al gran Quincoces. Debido a su actuación Iries se vela constantemente servido de balones. Sin embargo en el chut no estuvo acertado. Blazquez, puso a contribución su gran voluntad y tesón, pero poco pudo hacer ante el defensa internacional, sobre todo en los balones altos.

Iries, centró bien, pero no destacó su actuación como otras veces; otro tanto le ocurrió al debutante Aparicio, pero éste tiene en su descargo que estuvo peor servido que el llicitano.

Morera, mejor que en otras ocasiones, pero poco o nada práctico.

EL UNICO GOAL

Fue logrado por Sañudo de «chambas» a los 6 minutos de la segunda mitad, al recibir un pase de Kellemen.

El extremo húngaro al decir de varios se encontraba en offside y parece que ello tiene visos de realidad, por cuanto el linesman Liopis, se lo señaló a Soliva.

No lo apreciaría así el juez valenciano y siguió en curso el balón, hasta que Sañudo de manera insulsa, incrustó el cuero en la red alicantina.

ARBITRO Y LINESMANS

Soliva, del Colegio valenciano, hizo un primer tiempo bastante aceptable. Pero en la segunda mitad, no fueron justos todos sus fallos. Debó impresionarle mucho el Madrid y la Primera División. No obstante no se vio mala intención.

Liopis y Meseguer, del Colegio regional murciano fueron sus ayudantes en las bandas, cumpliendo su cometido bastante bien. Baste decir que el público no se metió con ellos.

ALINEACIONES

Madrid: Alberty; Mardones, Quincoces, (capitán); P. Regueiro, Bonet, Souto; Kellemen, L. Regueiro, Sañudo, Lecue y Emilin.

Hércules: Pérez; Goyeneche, Maciá, (capitán); Salvador, Rosalench, Salas; Iries, Tatonó, Blazquez, Morera y Aparicio.

ALGUNOS DETALLES

El campo presentaba el aspecto de las grandes solemnidades. Un lleno a rebosar. Desde una hora antes de comenzar el Estadio estaba completamente lleno. Para llegar hasta Bardín, eran utilizados cuantos medios de transporte hay en Alicante.

Puede decirse que taxis, tranvías, coches, etc., etc., ayer hicieron su agosto.

Una verdadera nube de fotografías invadió el terreno de juego tan pronto los equipos hicieron irrupción en él.

Se sacaron fotografías de los grupos y de algunos equipiers, destacando como, no las de Quincoces, Salvador, Lecue, Regueiro y Goyeneche. Los de la «instantánea» suponían quienes habían de sobresalir y acertaron.

Al sortearse los terrenos y darse la bienvenida Quincoces y Maciá, en el centro del terreno, el público prorrumió en una estruendosa ovación, segunda de la serie que se había prodigado al once madrileño al saltar al cespel.

Para que hablen de nuestro público y todo ello en partido de campeonato.

¿Pues y la nobleza del capitán herculano Maciá, que al terminar el partido corrió al encuentro de Quincoces y le felicitó por la victoria?

¿Hay quien de más?

ALGUNAS OPINIONES

Quincoces: Nosotros inauguramos este hermoso Estadio y por coincidencia,

damos la «alternativa» al equipo alicantino, para su ingreso en la primera división. Como ocurre en la mayoría de las veces, el «debutante» actúa con gran entusiasmo, con deseos de vencer, máxime si lo hace ante sus paisanos, pero por regla general el «padrino» tiene más experiencia.

En este caso ha triunfado la veteranía sobre el entusiasmo. Deseo al Hércules una temporada brillante, ya que me es un equipo simpatísimo. Los dos cuadros han actuado con gran interés. Se ha jugado duro, pero limpio. El público muy bueno y el árbitro bien.

Maciá: Hemos merecido ganar. Ha triunfado la veteranía. El Madrid, es Quincoces. El árbitro una de cal y otra de arena.

Goyeneche: El verdadero resultado del partido ha debido ser un 2 a 1 a nuestro favor. Hemos tenido mala suerte. No debimos perder de ninguna forma, pues hemos dominado más que el Madrid. El árbitro mal, se ha inclinado por los madrileños.

Soliva, árbitro: No mereció nunca el Hércules, perder el partido. Muy contentos debieron haberse marchado los «merengues» con un empate. Goyeneche ha estado a la altura de Quincoces. El gol, tengo la certeza de que anteriormente no había existido offside.

El público muy bien, máxime teniendo en cuenta que perdía su equipo favorito y se terminaba el encuentro. No se ve eso a menudo por esos campos.

CHERO

EL VALENCIA TRIUNFA SOBRE EL SEVILLA POR CUATRO A CERO

Valencia. — Villata arbitro bien el encuentro entre Valencia y Sevilla, que terminó con el triunfo de los locales por cuatro a cero.

El Valencia hizo un partido formidable, lleno de entusiasmo y de acierto. El Sevilla, aunque brioso, poco pudo hacer.

El primer tanto lo marca Guizarro a los siete minutos recogiendo un pase de Amado. A los 20 minutos, Lejé marcó el segundo rematando un pase de Guizarro. A los 30 lo marca Guizarro a la media vuelta empalmado un pase de Amado.

Con el tanteo tres cero terminó la primera parte.

A los 13 minutos de la segunda Guizarro empalma a la media vuelta un chut magnífico aprovechando un buen servicio de Lerna. Es el cuarto tanto

de la tarde, que pone fin al movimiento del marcador.

Alineaciones: Valencia: Bermudez; Melenchón, Juan Ramón; Bertoli, Iurraspe, Goiburú; Lerna, Guizarro, Amado, Lejé y Stors.

Sevilla: Elzaguirre; Joaquín, Deva; Félix, Segura, Núñez; López, Torren-tegui, Campanal, Tache y Caro.

EL OVIDIO Y EL ATHLETIC EMPATAN A TRES

Oviedo. — Todo el partido fue emocionante pero principalmente en la primera mitad durante la cual los bilbaínos lograron dos tantos; uno a los diez y siete minutos, obra de Iraragorri que recogió un pase de Gorostiza y a los treinta minutos; Bata pasó a Elche y este consiguió el segundo.

En el segundo tiempo, el Oviedo salió con grandes deseos de jugar y a los quince minutos Soladrero sacó una falta y Lángara marca. A los 25 minutos Casuco, de un tiro cruzado logró el empate. A los treinta y seis minutos volvió a marcar el Oviedo obra de Emilin y cuando se sospechaba que con este resultado de tres dos a favor del Oviedo terminaría el partido, medio minuto antes de finalizar, Bata remató de cabeza un soberbio pase y logró el empate a tres tantos.

Oviedo: Florenza; Caliche, Peña; Siro, Soladrero, Chus; Casuco, Gallar, Lángara, Felipe y Emilin.

Athlétic de Bilbao: Ispizua; Urbano, Ocoja; Zubieta, Roberto, Gerardo; Gorostiza, Iraragorri, Bata, Gárate y Elche.

EL ESPANOL VENCE POR UN TANTO A CERO AL BARCELONA

Barcelona. — Apesar de que las dos delanteras y especialmente la del Barcelona no han tenido «su tarde» ya que los rematadores se han mostrado torpes para el tiro, el juego construido por esas vanguardias ha sido de alta calidad.

Ha triunfado el Español merecidamente puesto que este equipo tuvo una línea media de verdadero empuje que hizo que el equipo de Sarría dominara con frecuencia en el primer tiempo. La falta de oportunidad en los rematadores, evitó que el Español se apuntara algunos goles en ese primer tiempo.

En la segunda parte se impuso en ocasiones el Barcelona y este equipo logró un tanto a los 18 minutos de este tiempo por obra de Escolá. Pero el

goal fue justamente anulado por offside. A los 33 minutos logró el Español el único tanto válido de la tarde. Le marcó de cabeza Prat.

El arbitraje de Melcón irregular. Español: Martorell; Pardo, Pérez; Espada, Solé, Leciuna; Prat, Edelmiro, Green, Manolín y Bosch.

Barcelona: Iborra; Zabalo, Arés; Bardina, Berkesy, Balmansa; Vantolrá, Barceló, Escolá, Fernández y Pagés.

EL ATHLETIC DE MADRID VENCE AL RACING POR UN GOAL A CERO

Madrid. — El partido fue jugado con gran pobreza de juego, ninguno de los dos equipos logró hacer nada interesante.

En el primer tiempo Chacho al recibir un pase por bajo de Ipiña mandó el balón a la red rizando uno de los postes.

El Athlétic adoleció de falta de delantera, y en el segundo tiempo pareció que el Racing lograría empatar el partido.

Athlétic: Guillermo; Mesa, Valcárcel; Gabilondo, Ipiña, Peña; Marín Abdón, Elicegui, Chacho y Urquiolu.

Racing: Gutiérrez; Ceballos, Iardía; Ibarra, García, Germán; Cucca, Milicho, Chas, Larrinaga y Cisco.

CUADRO DE CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.							
Betis	1	1	0	0	5	0	2
Valencia	1	1	0	0	4	0	2
Madrid	1	1	0	0	1	0	2
Athlétic M.	1	1	0	0	1	0	2
Español	1	1	0	0	1	0	2
Athlétic B.	1	0	1	0	3	3	1
Oviedo	1	0	1	0	3	3	1
Racing	1	0	0	1	0	1	0
Barcelona	1	0	0	1	0	1	0
Hércules	1	0	0	1	0	1	0
Sevilla	1	0	0	1	0	4	9
Osasuna	1	0	0	1	0	5	0

Segunda División

Primer Grupo

RESULTADOS
Zaragoza, 6; Avilés, 0.
Valladolid, 5; Deportivo, 1.
Nacional, 5; Celta, 1.
Unión de Vigo, 5; Sporting, 3.

EL AVILES NO CONSIGUE MARCAR ANTE EL ZARAGOZA, QUE SE PROCLAMO VENCEDOR POR SEIS TANTOS A CERO

Zaragoza. — El partido estuvo animado, sobre todo por parte del Zaragoza.

A los quince minutos Olivares consiguió el primer tanto para el Zaragoza, coronado una magnífica jugada de Primo y Armestoy.

A los 20 Tomás y Primo logran el segundo en un corner que tiró Ruiz. A los 30 Olivares aprovechó un fallo de Tomás y consiguió el tercero en un chut a la media vuelta. Cast al terminar este primer tiempo Armestoy apunta el cuarto gol.

La primera parte terminó con el resultado de cuatro a cero.

El quinto gol lo consiguió Olivares de cabeza al recoger un centro de Ruiz. Y a los 35 minutos Tomás, de cabeza, remata un centro de Ruiz.

Por el Zaragoza se distinguieron Ortuzar, Tomás y Olivares. Por el Avilés, Larió y Paredes.

Arbitro Navarro.
Zaragoza: Incausti; Gómez, Alonso; Pelayo, Municha, Ortuzar; Ruiz, Armestoy, Olivares, Tomasín y Primo.

Avilés: Sasá; Arsenio, Cantell; Melchor, Lario, David; Paredes, Santomé, Vallejo, Pin y Jesús.

EL VALLADOLID VENCE AL DEPORTIVO DE LA CORUÑA POR 5 TANTOS A 0

Valladolid. — Bien es cierto que el Valladolid marcó cinco goles a sus contrarios, pero también lo es que si no marcó más, fue seguramente porque ya estaban fatigados sus jugadores. Es por esto precisamente por lo que fue malo el partido; el Valladolid salió a jugar sin tener ante sí un enemigo.

El primer tiempo terminó con 2-0 y los goles fueron marcados por Hoyos y Gil.

En el segundo periodo, el Valladolid logró tres goles mas, obra de San Emeterio, Hoyos y Emilin, respectivamente. Arbitro, Isaac Fernández, bastante bien.

Valladolid: Irigoyen; Tamayo, Jesús; Reyes, Villanueva, López; Villar, Hoyos, Gil, San Emeterio y Emilin.

Deportivo: Juanito; Pordela, Carballedo; Ceta, Antonio, Tatonó; Carolo, Triana, Bojado, Reboredó y Vázquez.

UNION DE VIGO, 5; SPORTING, 3
Vigo. — El primer tiempo terminó con 3-2 favorable al Unión.

A los 3 minutos, Meana inaugura el marcador con el primer gol para el Sporting.

Pocos minutos después el Sporting eleva su marcador a 2 tantos.

Reacciona el Unión y contraataca animosamente, logrando poco después su primer tanto.

Seguidamente se produce el empate conseguido por Herodes.

Ambos onces buscan afanosamente el desempate y al fin Cons, consigue el tercer tanto para el Unión.

Con este tanteo se llega al descanso. A los pocos minutos del segundo tiempo, nuevamente Rubiera, de un magnífico chut.

Tres minutos mas tarde, Cons vuelve a desempatar y este mismo jugador a los nueve minutos, consigue el quinto gol para su equipo.

Sporting: Sión; Andrés, Arsenio; Luisin; Calleja, Tronchi; Bona, Meana, Junquera; Enrique y Prim.

AL NACIONAL BATE FACILMENTE AL CELTA DE VIGO POR 5 A 1

Madrid. — Comenzó el partido con vistosas combinaciones por parte de ambos delanteros. Poco a poco fue imponiéndose el Nacional y pronto dominó a su contrincante.

A los veinte minutos de juego, en una internada de Ortiz de la Torre y el centro consiguente dió lugar a Quesadita a batir limpiamente al portero gallego.

Diez minutos después llega el segundo tanto del Nacional obra del interior Ferrer que aprovechó un momento de barullo en la puerta de sus contrincantes.

A los 14 minutos consigue el Celta su único tanto. Un tiro de Machicha primero, al intentar despejarle el portero madrileño, le introduce en el portero red. Con dos a uno se llega al descanso.

A poco de comenzar, un centro de Ferrer le remata magníficamente Ortiz de la Torre y logra así el tercer tanto de los locales. A los 9 minutos Moriones logra de un gran tiro el cuarto gol. El quinto y último se marcó a los 28 minutos al lanzar Ortiz de la Torre un penalty con que se castigó al Celta.

El arbitraje de Ferragut acertado en todo momento.

Nacional: Bueno; Serrano, Suárez; Fraga, Torres, Zulueta; Ferrer, Ferré, Quesadita, Moriones y Ortiz de la Torre.

Celta: Caliche; Roibal, Varela; Esparza, Vega, Piñeiro; Venancio, Moncho, Machicha, I. Visagras y Machicha II.

CUADRO DE CLASIFICACION
J. G. E. P. F. C. P.

Zaragoza	1	1	0	0	6	0	2
Valladolid	1	1	0	0	5	0	2
Nacional	1	1	0	0	5	1	2
Unión	1	1	0	0	5	3	2
Sporting	1	0	0	1	3	5	0
Celta	1	0	0	1	1	5	0
Coruña	1	0	0	1	0	5	0
Stadium	1	0	0	1	0	6	0

Segundo Grupo

RESULTADOS
Donostia, 2; Arenas, 3.
Sabadell, 3; Júpiter, 0.
Baracaldo, 1; Badalona, 0.
Gerna, 2; Irún, 0.

EL SABADELL VENCE POR TRES A CERO AL JUPITER

Barcelona. — El quipo local actuó brillantemente y dominó con frecuencia.

En la primera parte el dominio fue alterno. En este tiempo se lesionó el medio centro del Sabadell y pasó al puesto de extremo derecho por lo que hubo varias modificaciones en el equipo.

En la segunda parte dominó el Sabadell que por mediación de Gual logró dos tantos a los 12 y 22 minutos.

ESTA INFORMACION CONTINUA EN TERCERA PAGINA

¿EL MEJOR CINE DE ALICANTE? NO HAY QUE DUDAR IDEAL CINEMA

Central
Avd. Méndez Núñez

Sesión desde las 6 tarde
HOY
Lunes de Moda

Estreno de la bella Opera
Warner Bros habada en español

Bella Adelina
por Irene Dunne y Donald Woods

NOTICARIO FOX Estreno gran actualidad

MONUMENTAL
Avd. Alfonso el Sabio

Sesión desde las 6 tarde
HOY

La producción Fox
Humanidad
por Ralph Morgan y B.ols M. I. ory

La graciosa comedia
El rey de la suerte
por George Milton e Irene Vane

Butaca 0,40

Teatro Principal
Plaza de Chepi

A las 6 de la tarde
Ultimo dia de la proyección de gran éxito en español

Tres lanceros bengalíes
por Gary Cooper, Franchot Tone y Richard Cromwell

Repeticiones de dibujo en Technicolor
LOS BFBES GUATICOS

OPOSICIONES Academia Cots

Ha abierto preparación para las oposiciones al Ayuntamiento de Elche. Ocho plazas de 3.000 a 5.000 ptas. No se exige título. Asignaturas, Mecanografía, Cálculo mercantil, Legistación y Ortografía. Presentación de instancias hasta 20 Noviembre. Exámenes a primeros Enero.

Academia Cots
Duque de Zaragoza, 2.—Teléfono 1856